Творча скарбничка
учителя математики
                                                                   НВК «ЗНЗ-ДНЗ» 
                                                       с. Лучинчик

                                                                 Білоус Валентини 
                                                       Олександрівни
Розробка уроків з теми
«Квадратні рівняння»

Урок № 1
Тема:  Означення квадратного рівняння. Неповні квадратні рівняння та їх розв’язування.

 Мета:  домогтися свідомого розуміння учнями означення квадратного рівняння, неповного квадратного рівняння, назви коефіцієнтів квадратного рівняння; домогтися засвоєння учнями способів розв’язання неповних квадратних рівнянь; формувати вміння застосовувати вивчений матеріал для розв’язування неповних квадратних рівнянь; розвивати логічне мислення та мову учнів;  виховувати інтерес до математики,  працьовитість, уміння обґрунтовувати та міркувати.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань

Обладнання: портрети вчених, картки – пам’ятки, картки із завданнями, квітка – веселинка, картки з тестами.
Хід уроку

І. Організаційний момент. Мотивація навчальної діяльності учнів.

Ми всі прийшли сьогодні в клас, 

знання нові здобувати.

Відкриваєм книги в цей же час.

І починаєм працювати.

Колись давно, в стародавні часи.

Потреба виникла одна

Вирішити питання з поділом землі

Це зустрічалося щодня.

Довго думали, предки гадали

Що робити їм, як працювати

Плани землі, уважно складали,
І площі ділянок цих хотіли знати.

А щоб правильно з площами працювати,
Рівняння другого степеня, треба розв’язати.

Тож зошити наші ми відкриваємо
І тему уроку уважно читаємо
«Квадратні рівняння» ми ще не знаємо.

Тож на уроці сьогодні  вивчаємо.
    Сьогодні на уроці мова піде про квадратні рівняння, неповні квадратні рівняння, розв’язування неповних квадратних рівнянь.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.
   Якість виконання вашого домашнього завдання, я перевірю, зібравши в кінці уроку зошити.

ІІІ. Актуалізація опорних знань

  Як ви вже здогадалися сьогодні на уроці мова піде про рівняння, квадратні рівняння. Давайте пригадаємо.

1. Що називається рівнянням?

2. Що називається коренем рівняння?
3. Які види рівнянь ми уміємо розв’язувати.
Лінійні рівняння.

1. Згадаємо, що ми знаємо про лінійні рівняння: Рівняння виду 
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, де а і b дані числа, називаються лінійними. Лінійні рівняння мають один корінь, який дорівнює 
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Розв’язуючи рівняння, його спочатку спростимо, зведемо до лінійного.
1. Позбавимося знаменників (якщо вони є).
2. Розкрити дужки.
3. Перенести члени із змінними в ліву частину рівняння, а інші в праву.
4. Звести подібні доданки і знайти корінь.
ІV. Історична довідка.

     Необхідність розв'язування рівнянь другого степеня, в тому числі й квадратних, у стародавні часи була викликана потребою вирішувати проблеми пов'язані з поділом землі, знаходженням її площі, земельними роботами військового характеру, а також із розвитком таких наук, як математика й астрономія. Квадратні рівняння вміли вирішувати вавилоняни близько 2000 років до н.е. Серед клинописних текстів були знайдені приклади розв'язання неповних, а також часткових випадків повних квадратних рівнянь. Відомо, що їхні методи розв'язання майже збігаються із сучасними, проте невідомо, яким чином вавилоняни дійшли до цих методів: майже на всіх знайдених до цього часу клинописних текстах збереглися лиш вказівки до знаходження коренів рівнянь, але не вказано, як вони були виведені. Однак, не зважаючи на розвинутість математики у ті часи, в цих текстах немає ані найменшої згадки про відємні числа  і про загальні методи розв'язання рівнянь. 

    В стародавній Греції квадратні рівняння розв'язувалися за допомогою геометричних побудов. Методи, які не пов'язувалися з геометрією, вперше наводить Діофант Александріївський у ІІІ ст.. У своїх книгах «Арифметика» він наводить приклади розв'язування неповних квадратних рівнянь. Його книги з описом способів розв'язання повних квадратних рівнянь до нашого часу не збереглися.
     Правило знаходження коренів рівняння, зведеного до вигляду [image: image3.png]ar® + br
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 уперше дав індійський вчений Брахмагупта. 

  Загальне правило розв'язання квадратних рівнянь було сформоване німецьким математиком М. Штифелем (1487 — 1567). Виводом формули загального розв'язку квадратних рівнянь займався Франсуа Вієт. Він же й вивів формули залежності коренів рівняння від коефіцієнтів у 1591 році. Після праць нідерландського математика А. Жирара (1595 — 1632), а також Декарта і Ньютона спосіб розв'язання квадратних рівнянь набув сучасного вигляду.
V. Вивчення нового матеріалу.
   Рівняння з однією змінною, ліва частина яких многочлен, а права - нуль, поділяють на рівняння: першого степеня (лінійні), другого степеня (квадратні), третього (кубічні), чет​вертого, ..., п-го степеня. Назва такого рівняння походить від відповідного степеня ненульового многочлена лівої частини рівняння. Навчившись розв'язувати рівняння першого степе​ня, безумовно, хочеться працювати з іншими, зокрема з рівнян​нями другого степеня, які по-іншому називають квадратними.
Рівняння виду ах2 + bх + с = 0, де х — змінна, а, b, с — числа, причому а≠0, називається квадратним. Число а називають першим (старшим) коефіцієнтом, b - дру​гим коефіцієнтом, с - вільним членом.
Квадратне рівняння, в якому хоча б один із коефіцієн​тів (b або с) дорівнює нулю, називають неповним квадратним рівнянням.
Розглянемо кожний із випадків утворення неповних квадрат​них рівнянь та способи їх розв'язування. Я вам роздаю картки – пам’ятки  , з  якими ми будемо працювати на уроці. 
	ах2 + bх + с = 0

	1) b ≠ 0, c = 0
	2) b = 0, c ≠ 0
	3) b = c = 0

	ах2 + bх = 0,
x(ax + b) = 0,
x = 0 абоax + b=0,
                ax = − b
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Відповідь. х1 = 0,

х2 = 
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	ах2 + с = 0,
ах2 = −с,
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      то рівняння    

                             розв’язків немає
	ах2 = 0│׃ а≠0
Звідси х2 = 0,

              x = 0.

Відповідь. х = 0

	 Зауваження. Квадратне рівняння може мати не більше двох 

коренів


VІ. Розв’язування вправ
   № 1 Інтерактивна вправа «Хто перший»
 Складіть   квадратне  рівняння виду  ах² + bх +с = 0,  в  якому:  

	1) а = 1,  b = -2,  с = 3;                       5) а = 2, b = -1,   с = 5;
2) b = 4,  а = -1, с = 4;                        6) b = -5,  с = 3,  а = -1;

3) с = - 5,  а = 2,  b = -1;                    7)  с = -4,   b = 2, а = -3;
4)  b = 0,  с = 9,  а = -1;                      8) с = 0,  а = 5, b = -3.




№2 Квітка - веселинка          
Ось ми тему , з вами вчили

А рівняння не робили

Тож давайте любі діти

Подивіться на ці красиві квіти

Кожна пелюстка тут чарівна

Принесе для вас оцінку вона

Тож підходьте, не зволікайте

І пелюстку вибирайте

В цій пелюстці є рівняння

Розв’язали. Вам вітання.

[image: image10]
№ 3 Робота в парах «Відгадай вислів!»
   (Учні розв’язують рівняння по двох.  Шукають правильну відповідь і слово яке відповідає правильному розв’язку записують на дошці.) 
Картки для роботи в парах
	Картка 1 

(х + 7)2 – 4х + 1 = 3х (5х + 3) + 50;



	Відповідь. 0; -7
	Відповідь. 0; 14
	Відповідь.0; 
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	Так
	Проти
	За

	Картка 2

(3х – 5)(5 + 3х) = (х – 5)(х + 5) – 16х;



	Відповідь. 0; -2
	Відповідь. -1; -2
	Відповідь. 2; -2

	допомогою
	роботою
	красиво

	Картка 3

(3 – 2х)(3 + х) = 9 – 0,5х2;



	Відповідь. 5; 0
	Відповідь. 0; -2
	Відповідь. 0; 4

	степінь
	рівнянь
	многочлен

	Картка 4

(5х + 2)(х – 2) – (х – 1)(х + 1) = 4х – 3.



	Відповідь. 0; 3
	Відповідь. розв’язків немає
	Відповідь.2; 5

	і
	а
	у

	Картка 5

(х + 1)(х – 2) = 0



	Відповідь. 2; -2
	Відповідь. -1; 2
	Відповідь. -1; -2

	істин,
	теорем,
	повідомлень,

	Картка 6

0,2х2 – 1,8х = 0

 

	Відповідь. 0; 3
	Відповідь. 0; 9
	Відповідь. 9; -9

	я
	ми
	всі

	Картка 7

6х – 0,3х2 = 0

	Відповідь. 0; 20
	Відповідь. 2; 0
	Відповідь. 0,2; 0

	багато
	не дуже
	швидко

	Картка 8

9х2 – 1 = 0

	Відповідь. ± 9
	 Відповідь. ± 3
	Відповідь.
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	придумаємо
	знайдемо
	розв’яжемо 

	Картка 9

х2 + 2х – 3 = 2х + 6

	Відповідь. ± 9
	Відповідь. 
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	Відповідь. ± 3

	завдань
	задач
	проблем


По закінченню рівнянь складаємо вираз!

       За допомогою рівнянь і теорем, ми багато розв’яжемо проблем.
         Чосер, англійський поет часів середньовіччя.
VІІ. Підсумок уроку

  На картках роздаються тести із самоперевіркою.

1. Укажіть рівняння, яке є квадратним.

         а) 5х2 – х + 3 = 0;

         б) 5х2 – х3 + 3 = 0;

         в) 5х – 4 = 0;

        г) -5х = 0.

2. Хто перший із вчених наводить приклади неповних квадратних рівнянь.
          а) Мухамед аль-Хорезмі;

          б) Рафаель Бомбелі;

         в) Діофант Александрійський;

         г) Франсуа Вієт.

3.  В квадратному рівнянні ах2 + bх + с = 0, числа а і називають:
  а) многочлени;

          б) коефіцієнти;

         в) вільні члени;

         г) квадратні степені.

4. Рівняння називають неповним коли(відповідей може бути декілька):

а) b ≠ 0, c = 0;

          б) а = 0, b ≠ 0, c ≠ 0;
         в) b = 0, c ≠ 0;

         г) b = c = 0.

VІІІ. Домашнє завдання
  Опрацювати параграф 

   Розв’язати №
ІХ. Виставлення та обґрунтування оцінок.

Урок № 2
Тема:  Квадратні рівняння. Формула коренів квадратного рівняння.

 Мета:  домогтися засвоєння учнями змісту поняття «дискримінант квадратного рівняння», сформувати первинні вміння знаходити за формулами дискримінант квадратного рівняння, за його значенням визначити кількість розв’язків квадратного рівняння й обчислювати корені квадратного рівняння; розвивати знання учнів про рівняння, вміння аналізувати, робити висновки; виховувати позитивне відношення до навчання, уміння виділяти серед цих задач головне.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань

Обладнання: кросворд, пам’ятки, картки з завданнями.
Епіграф уроку:
«Розум полягає не лише в знаннях, але й у вмінні застосовувати ці знання.»

Арістотель 
Хід уроку

І. Організаційний момент. Мотивація навчальної діяльності учнів.

Повідомлення теми, мети і епіграфу  уроку.

        ІІ. Перевірка домашнього завдання та актуалізація опорних знань.

На дошці в нас є кросворд, але не простий, в чому полягає загадковість цього кросворду ми дізнаємось, коли його розгадаємо.
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1. Рівняння виду ах2 + bх + с = 0. (квадратне)
2. Число с називають ……. членом. (вільним)
3. 3х = 21, х = ….  (сім)
4. Числа а або b називають.  (коефіцієнт)
5. Рівність, яка містить невідоме.  (рівняння)

6. Квадратне рівняння, в якому хоча б одне із чисел (b або с) дорівнює нулю, називають.   (неповним)
7. Рівняння виду ах =  b називають (лінійним)
8. х2 – 64 = 0, х1 =   (вісім) 
9. Число, яке  задовольняє рівняння. (корінь)
10.  Яку найбільшу кількість коренів може мати квадратне рівняння. (два)
11.  Квадратне рівняння є неповним і ….   (повним)
12.  Скільки видів є неповних рівнянь.         (три)
    Ми побачили, що в виділеній графі утворилося слово. Давайте ж його прочитаємо. Дискримінант (від discriminantis - по латині що "розрізняючий", "розділяючий"). А в тлумачному математичному словнику дискримінант квадратного тричлена - величина, що визначає характер його коренів.
Біль детально з дискримінантом і повним квадратним рівнянням, ми попрацюємо сьогодні на уроці.

 
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
(Пояснення проводиться із записами на дошці)
Згадавши все, що ми вивчали,

Коли і з чим працювали.

Ми не можемо зволікати

Нову тему, потрібно вивчати.

Рівняння виду у нас є   (ах2 + bх + с = 0),

Квадратним народ його величає.

А як же із ним працювати,

Коли повне рівняння на дошці записати?

Щоб правильно відповісти на це запитання,

Слухайте діти уважно повчання.

Найперше потрібно формулу знати

І по ній дискримінант шукати.

Дискримінант – це буква D
Дорівнює b в квадраті мінус 4ас.

Ось ми отримали дискримінанта розв’язання,

А тепер подивимось скільки коренів має рівняння.

Якщо дискримінант більший нуля, 
То є в рівняння два кореня.
Швидко з ними попрацюєм

Мінус b плюс-мінус D під коренем

І поділимо на 2а
Ось і відповідь готова.

Коли ж нулю дорівнює дискримінант,

То корінь, тут один виблискує, як діамант.

Тут відповідь швидка,

Мінус bділимо на 2а.

Якщо дискримінант менший нуля, 

Немає коренів наше рівняння.
Ось і тема закінчилась,

Лиш рівняння залишились.

Щоб краще з ними працювати, 

Картку - пам’ятку  я маю вам роздати.
Картка - пам’ятка 
	ах2 + bх + с = 0

	D= b2 - 4ас
    Дискримінант квадратного тричлена - величина, що визначає характер
    його коренів.


	D > 0


[image: image14.wmf]a

D

b

x

2

1

-

-

=

;


[image: image15.wmf]a

D

b

x

2

2

+

-

=

.
	D = 0

[image: image16.wmf]a

b

x

2

-

=


	D < 0
Рівняння розв’язків немає

	Зауваження. Якщо коефіцієнт а і с – різних знаків, то рівняння ах2 + bх + с = 0 завжди має корені


IV. Розв’язування вправ.

 № 1. Робота в парах.
  (Учні працюють в парах. Перевірка здійснюється за допомогою самоконтролю. Розв’язки завдань записано на закритій дошці.)

   Знайдіть дискримінант квадратного рівняння та визначте кількість коренів рівняння.

1) 5m2 – 8m + 3 = 0;                             2) x2 + 10x + 9 = 0;

3) – 0,5x2 + x + 1 =0;                            4) 5y2 – 11y + 1 = 0;

5) k2 – 6k + 9 =0;                                   6) 3x – x2 + 10 = 0.
№ 2 Робота біля дошки
(Учні розв’язують рівняння по рівню складності на дошці, під контролем вчителя.)

1)  3x2 + 8x  -  3 = 0;                               2) –x2 + 2x + 8 = 0;

3)  3x2 – 7x  + 4 = 0;                               4) x2 – 10x + 21 = 0;
  5) 5т2 - 8т + 3 = 0;                           6) х2 + 10х + 9 = 0.
№ 3 Колективна робота (групування думок і формування висновків) 
	Кажіть усе, що спаде на думку.

Не обговорюйте і не критикуйте висловлення інших.

Розширення запропонованої ідеї заохочується.




Розв’яжіть рівняння, попередньо звівши їх до виду ах2 + bх + с = 0
х2 - 6х  = 4х – 25;

             7 = 0,4у + 0,2у2;
            у2  - 1,6у = 0,36
           3х2 + 16 = 14х
V. Підсумок уроку
Рефлексія «Мікрофон»

Сьогодні на уроці я...

· дізнався...

· зрозумів...

· навчався...

· найбільший мій успіх – це...

· найбільші труднощі я відчув...

· я не вмів, а тепер умію...

· на наступному уроці я хочу...

VІ. Домашнє завдання

1. Опрацювати даний матеріал з підручника

2. Розв’язати № (підручника)

 VІІ. Виставлення та обговорення оцінок

Урок № 3
Тема:  Квадратні рівняння. Формула коренів квадратного рівняння.  

 Розв’язування квадратних рівнянь.

 Мета: домогтися засвоєння учнями змісту поняття «дискримінант квадратного рівняння з парним другим коефіцієнтом», формули дискримінанта квадратного рівняння з парним другим коефіцієнтом та формул коренів такого квадратного рівняння; сформувати первинні вміння знаходити дискримінант квадратного рівняння за новими формулами4 відпрацювати вміння розв’язувати квадратні рівняння за формулами, вивченими на попередньому уроці;розвивати пізнавальний інтерес та навики самостійного опрацювання; виховувати уміння оцінювати, як сам процес, так і результат, самостійності мислення.
Тип уроку: застосування знань та вмінь
Обладнання: лист самооцінки, картки з самостійною роботою, роздавальні картки з різними видами рівнянь
Хід уроку

І. Організаційний момент. 

(Роздати листок самооцінки)
Листок самооцінки

	Прізвище________________________


	1
	2
	3

	Відповіді під час опитування (максимум 3 бали)
	
	
	

	Оцініть свою участь у роботі малої групи під час розв’язування № 1 (максимум 3 бали)
	
	
	

	Оцініть свою участь у роботі малої групи під час розв’язування № 2 (максимум 3 бали)
	
	
	

	Оцініть свою участь у роботі малої групи під час розв’язування № 3 (максимум 3 бали)
	
	
	

	Усього
	
	
	


        ІІ. Перевірка домашнього завдання та актуалізація опорних знань.

Вдома ви попрацювали,
Всі завдання розв’язали!

В кого виникли питання, 

Приступимо до їх розв’язання!

 (Дати відповіді на запитання учнів, які виникли в них під час розв’язання домашнього завдання)
ІІІ. Актуалізація опорних знань

    Яку тему ми вивчали на попередньому уроці? (Квадратні рівняння. Формула коренів квадратного рівняння.) Тож давайте пригадаємо, що ми вивчили.
 Мозковий штурм.

1. Яке рівняння називається квадратним?

2. Як називають числа а,  b, с?
3. Які види квадратних рівнянь ви знаєте?
4. Яке рівняння називають неповним?
5. Що таке дискримінант?
6. Запишіть формулу дискримінанта?
7. Скільки розв’язків має рівняння, якщо D > 0,  D = 0,    D < 0.
8. Запишіть формулу коренів квадратного рівняння.
ІV. Доповнення знань
     Ми сьогодні з вами продовжимо вивчати тему квадратні рівняння, а саме зупинимося на вивченні формул  коренів квадратного рівняння, якщо другий коефіцієнт парне число.

	Якщо другий коефіцієнт квадратного рівняння  - парне число, тобто b = 2k,
то при розв’язуванні квадратного рівняння можна користуватися формулою: 
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V. Розв’язування вправ
Робота в малих групах

(Учні об’єднуються в групи, групи гетерогенні. Кожній групі дається завдання, над яким вона працює. По закінченню відведеного часу кожна група представляє результати своєї роботи. Перевірка здійснюється за готовим трафаретом.)
	Завдання для групи 1

1. Чи правильно знайденні корені рівняння?

х2 – 2х – 8 = 0, 
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2. Розв’яжіть квадратне рівняння враховуючи парність другого коефіцієнта.
 а)  х2 – 2х – 1 = 0;             б) 3х2 – 14х + 16 = 0.

3. Розв’яжіть рівняння з попереднім виконанням рівносильних перетворень та обранням найбільш зручного способу розв’язання.

а) t2 + 3t = -4t – 6  - t2;     б) 6х2 + 3х = 5(2х + 1);     в) 
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	Завдання для групи 2

1. Чи правильно знайденні корені рівняння?

х2 + 2х – 8 = 0, 
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8

2

1

=

+

=

D

, 
[image: image26.wmf]10

1

2

,

1

±

-

=

x

.

2. Розв’яжіть квадратне рівняння враховуючи парність другого коефіцієнта.

 а)  7х2 – 18х + 8 = 0;             б) х2 + 2х – 80 = 0.

3. Розв’яжіть рівняння з попереднім виконанням рівносильних перетворень та обранням найбільш зручного способу розв’язання.

а) 5(у2 + 3) = -24у + 20;     б) (х – 1)2 + 4х2 = 0;  в) 
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	Завдання для групи 3
1. Чи правильно знайденні корені рівняння?

х2 – 4х – 12 = 0, 
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2. Розв’яжіть квадратне рівняння враховуючи парність другого коефіцієнта.

 а)  3х2 + 22х – 16 = 0;             б) 4х2 – 36х + 77 = 0.

3. Розв’яжіть рівняння з попереднім виконанням рівносильних перетворень та обранням найбільш зручного способу розв’язання.

а) 4х(х – 2) + х2 = 6х + 3;     б) (3х – 2)(3х + 2) = 6х + 3;     в) 
[image: image32.wmf])

9

10

(

3

1

4

2

-

=

-

х

х

х

.


VІ. Самостійна робота

	І варіант
	ІІ варіант

	1. Скільки коренів має рівняння:



	х2 – 10х + 25 = 0
	х2 + 6х + 9 = 0

	2. Розв’яжіть рівняння виділенням  квадрата двочлена

	х2 – х – 12  = 0
	х2 – 9х + 14 = 0

	3. Обчисліть дискримінант рівняння

	х2 – 9х + 14 = 0
	х2 – х – 12  = 0

	4. Знайдіть корені рівняння:

	3х2 – 8х – 3  = 0
	2х2 – 3х – 2  = 0

	5. Знайдіть суму коренів рівняння

	х2 – 5х + 6  = 0
	х2 – 7х + 6  = 0

	6. Знайдіть добуток коренів рівняння

	х2 – 7х + 6  = 0
	х2 – 5х + 6  = 0


VІІ. Підсумок уроку

Заповнення листка – самооцінки

VІІІ. Домашнє завдання

1. Розв’язати протилежний варіант самостійної роботи.

2. Для кожного учня роздати картку із завданням.

	Картка 1(2,3,4,5)
Зведене квадратне рівняння

	Картка 2(1,3,4,5)
Теорема Вієта

	Картка 3(1,2,4,5)
Доведення теореми Вієта

	Картка 4(1,2,3,5)
Обернена теорема Вієта

	Картка 5(1,2,3,4)
Застосування теореми Вієта, до повного квадратного рівняння


ІХ. Виставлення та обговорення оцінок
Урок № 4
Тема:  Теорема Вієта

 Мета:  домогтися засвоєння учнями поняття зведене квадратне рівняння, змісту теореми Вієта для зведеного квадратного рівняння та для квадратного рівняння загального виду; сформувати вміння відтворювати вивченні твердження, використовуючи їх для розв’язування завдань; розвивати логічне мислення, вміння аналізувати, порівнювати, робити висновки; виховувати інтерес до математики, самостійність, працьовитість, свідоме творче та відповідальна відношення до праці.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань та вмінь
Обладнання: портрет Вієта, ватман, маркери, пам’ятка, картки з завданнями.

Хід уроку

І. Організаційний момент
        ІІ. Перевірка домашнього завдання
1. Аналіз самостійної роботи

ІІІ. Актуалізація опорних знань

Тест «Інтелектуальна розминка» (взаємоперевірка)
1. Рівність, що містить змінну, називається…

а) виразом;     б) рівнянням;     в) нерівністю. 

2. Число, яке задовольняє рівняння, називається його….
а) коренем;     б) змінною;     в) значенням. 

3. Знайти всі корені рівняння або довести, що їх немає, - означає..

а) розв’язати рівняння;     б) спростити рівняння;     в) допустити помилку в рівнянні. 

4. Рівняння виду ах2 + bх + с = 0 називають…
а) лінійним;     б) квадратним;     в) степеневим.
5. Щоб знайти корені квадратного рівняння, потрібно спочатку знайти…

а) доданок;     б) коефіцієнт;     в) дискримінант.

6. Квадратне рівняння немає коренів коли…

а) D > 0;     б) D = 0;     в) D < 0.

7. Квадратне рівняння має два корені коли…

а) D > 0;     б) D = 0;     в) D < 0.
8. За якою формулою шукаються корені рівняння….

а) 
[image: image33.wmf]a

D

b

x

2

2

,

1

´

=

;     б) 
[image: image34.wmf]a

С

b

x

2

2

,

1

±

-

-

=

;     в) 
[image: image35.wmf]a

D

b

x

2

2

,

1

±

-

=

.
9. За якою формулою шукаються корені рівняння, якщо парний другий коефіцієнт…

а) 
[image: image36.wmf]a

D

k

x

1

±

-

=

;     б) 
[image: image37.wmf]a

D

k

x

1

2

±

-

=

;     в) 
[image: image38.wmf]a

D

k

x

2

1

±

-

=

.

10.  Рівняння х2 – 7х + 6  = 0 має такі корені…
а) 1; 6;     б) -1; 6;     в) -6; -1.
IV. Вивчення нового матеріалу за інтерактивною вправою «Ажурна пилка»
(На попередньому уроці учні отримали завдання, формується кілька груп спочатку за кольорами, це є «домашні групи», де учні обмінюються інформацією, проводять взаємоопитування. Потім учні об’єднуються в групи відповідно до своїх номерів «експертні групи», у кожній «експертній групі» опиняються представники кожної «домашньої групи». Учні формулюють основні поняття,розбирають теореми, доводять теорему. Після опрацювання, учні на ватмані складають собі пам’ятку, за допомогою якої будуть працювати на уроці.)
Пам’ятка 
	Теорема Вієта

	1. Для зведеного квадратного рівняння:

Якщо x2 + px + q = 0 має корені х1 і х2 (D > 0), то
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	2. Для квадратних рівнянь загального виду:
Якщо ах2 + bх + с = 0 має корені х1 і х2 (D > 0), то
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	3. Обернена теорема:
Якщо числа m і n  такі, що m + n = - p, mn = q,то
m і n   - корені рівняння x2 + px + q = 0


V. Розв’язування вправ
№ 1. Усне розв’язування вправ

· Складіть зведене квадратне рівняння, в якому сума  p і добуток  q його коренів дорівнюють:

а)  p = -7;  q = 9;   б)  p = 0; q  =  -2;       в)  p = 15;  q = -6.

· Один з коренів квадратного рівняння  х2 + 6х + 5 = 0 дорівнює -5. Знайдіть другий корінь.
№ 2. Математичне лото

Знайти суму і добуток коренів квадратного рівняння.

(Учні записують розв’язання в зошити, а знайшовши відповіді, накривають завдання карткою. На звороті кожної картки – слово. Таким чином, розв’язавши всі завдання учні отримують вислів С. Ковалевської «Математик в душі має бути поетом»)
	х2 – 2х + 1 = 0


	х2 – 37х + 27 = 0


	х2 + 41х – 371 = 0



	х2 – 5х + 6 = 0

	х2 + 6х + 8= 0


	х2 + 2х – 3 = 0




	Математик


	в
	душі
	має
	бути


	    поетом




№ 3
Ось рівняння ще в нас є.

Як ви учні? Сил хватає.

Треба трішки відпочити.

Помріяти… посидіти….

Ні! Краще встанем,

 Й знов присядем.

Посміхнемося… і скажем:

«Математику ми любим, 

Залюбки її вивчаєм,

Тож усі ми тут бажаєм.

Колективно працювати,

Всі рівняння -  розв’язати.
Бо нам їх треба добре знати, 

Щоб математиком – себе назвати! »

(Учні працюють колективно, обговорюють, як робити, а один учень біля дошки записує хід розв’язання)
Знайдіть корені рівняння за теоремою, оберненою до теореми Вієта:

1) х2 – 3х + 2 = 0;                             2) х2 – 8х – 9 = 0;           

                      3) х2 + 2х – 15 = 0;                            4) х2 + 7х + 12 = 0;

                      5) х2 – 5х + 4 = 0;                           6) х2 – 2х – 3 = 0;

                      7) х2 – 5х + 6 = 0;                            8) х2 + 4х + 3 = 0.
№ 4 Знайдіть підбором корені рівняння.

(індивідуально кожному учневі по одному рівнянні)

1) х2 – х – 56 = 0;                             2) х2 + 12х – 45 = 0;           

                      3) х2 + 2х – 63 = 0;                            4) х2 + 10х + 25 = 0;

                      5) х2 – 9х + 20 = 0;                           6) х2 – 7х + 13 = 0;

                      7) х2 – 19х + 88 = 0;                            8) х2 + 5х + 6 = 0…

VІ. Підсумок уроку
Прес-конференція. Обговорення того, наскільки повно було виконано роботу, в якому напрямку необхідно працювати далі.
   VІІ. Домашнє завдання

1. Підготувати історичну довідку про Франсуа Вієта.

2. Опрацювати матеріал по «Теоремі Вієта» з підручника.

3. Розв’язати № ( з підручника)
VІІІ. Виставлення та обґрунтування оцінок.
Урок № 5

Тема:  Теорема Вієта. Розв’язування вправ. 

 Мета:  формувати в учнів уміння використовувати теореми Вієта для розв’язування квадратних рівнянь та складання рівнянь за його кореннями; формувати логічне мислення; створювати умови для розвитку творчої особистості; виховувати вольову сферу особистості: рішучість, самостійність, цілеспрямованість, сміливість, витримку.
Тип уроку: застосування знань та вмінь
Обладнання: портрет Вієта, картки з завданнями.
Хід уроку

І. Організаційний момент

    Повідомлення теми і мети уроку.
        ІІ. Перевірка домашнього завдання

В кінці уроку зібрати зошити для перевірки.

ІІІ. Актуалізація опорних знань

Виконання усних вправ
1. Перевірте, чи є числа х1 і х2 коренями квадратного рівняння:

а)  х2 – 9х + 14 = 0;  х1 =  2;  х2 = 7;

б) х2 + 2х – 3 = 0;  х1 = - 1;  х2 = 3;
в) х2 + 3,5х – 2 = 0;  х1 =  0,5;  х2 = - 4;

г) 3х2 – 7х + 2 = 0;  х1 =  
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;  х2 = 2.

2. Не розв’язуючи рівняння 7х2 – 11х – 6 = 0 знайдіть другий корінь, якщо перший дорівнює 2.

ІV.  Повідомлення учнів про Франсуа Вієта

V.  Розв’язування вправ

№ 1 Робота в парі
(Учні розв’язують вправи, які записані на дошці, допомагають один одному. Перевірка здійснюється за допомогою самоконтролю.)

Один із коренів квадратного рівняння дорівнює -2. Знайдіть другий корінь рівняння та коефіцієнт  k.

1) х2 + 17х + k = 0;                  2) 7х2 + 11х – k  = 0;

3) х2 + 5х + k = 0;                    4) 5х2- 7х + k = 0;

5) х2 + kх – 16 = 0;                  6) 3х2 + kх + 10 = 0.

№ 2 Робота в групах 

Не розв’язуючи квадратного рівняння, корені якого х1 і х2 , знайти суму квадратів коренів цього рівняння.

(Учні знаходять спосіб розв’язання, за допомогою теореми Вієта, подавши суму квадратів у вигляді 
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. Та група, яка першою виконає завдання, пропонує його для розгляду всьому класі.)
1) х2 – 10х + 12 = 0;               2) х2 – 9х – 17 = 0;

3) 3х2 + х – 1 = 0;                    4) 5х2 + 10х + 4 = 0;

5) 3х2 – 6х – 9 = 0;                  6) х2 – 7х + 9 = 0.

VІ. Самостійна робота

	Варіант 1 
	Варіант 2

	1.Не розв’язуючи рівняння, знайдіть суму і добуток його коренів:

	х2 + 17х – 38 = 0;
5х2 + 4х – 1 = 0.
	х2 – 17х – 38 = 0;
3х2 + 8х – 15 = 0

	2 Розв’яжіть рівняння та виконайте перевірку за теоремою Вієта.

	х2 – 12х + 32 = 0
	3х2 – 10х + 3 = 0

	3. Знайдіть підбором корені рівняння:

	х2 – 9х + 20 = 0
	х2 – 19х + 88 = 0

	4. Один із коренів квадратного рівняння дорівнює -3. знайдіть коефіцієнт k та другий корінь рівняння.

	х2 – 5х + k = 0
	х2 + kх + 18 = 0


VІІ. Завдання додому

1. Придумайте і запишіть квадратні рівняння, корені якого дорівнюють:

       1) 5 і 4;        2) 7 і -9;   3) 0 і 6;   4) 8 і -8;     5) 10 і -20;    6) -0,6 і 0,5.
2. Не розв’язуючи квадратного рівняння, корені якого х1 і х2 , знайти 
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 коренів цього рівняння.
1) х2 – 10х + 12 = 0;         2) 5х2 + 10х + 4 = 0.
VІІІ. Підсумок уроку. Оцінювання результатів уроку.
За допомоги учнів доходимо висновку, що після вивчення теми вони мали можливість:
1. Отримати уявлення про квадратні рівняння

2. Навчитися розв’язувати квадратні рівняння різними способами.

3. Навчилися застосовувати набуті знання до розв’язування різних вправ.
«Не махай на все рукою, не лінуйся, а учись,

Бо чого навчишся в школі, знадобиться ще колись!»
                5х2 = 0





        20х2 + 10 = 0








  2х2 + 6х = 0





- 0,5х2 + 6х = 0





      - 15,75х2 = 0





          х- х2 = 0








1,8х2 – 0,6х = 0





   5х2 + 4х = 0





        х2 – 9 = 0








15 – 5х2 = 0
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